
法人向けアンケート集計表

１人 0

２人～５人 3

６人～１０人 3

その他 0

雇用していない 19

無回答 1

近年で雇用する 1

いずれ雇用する 1

雇用の予定はない 13

その他 3

無回答 1

１人 0

２人～５人 2

６人～１０人 0

その他 1

無回答 0

ベトナム 1

中国 2

韓国 0

フィリピン 0

アメリカ 0

タイ 1

ネパール 0

その他 2

無回答 0

【問１】貴社に勤務する外国人は何人ですか。

問１で「雇用していない」と答えた人のみ
【問１ー１】これから先外国人を雇用する考えはありますか。

【問１ー２】外国人を雇用する予定がある貴社にお尋ねします。何人雇用する予定ですか。

【問２】貴社に勤務する外国人の国籍はどこの国ですか。（上位３つまで）

２人～５人

６人～１０人
12%

雇用していない
73%

無回答
4%

近年で雇

用する
5%

いずれ雇用する
5%

雇用の予

定はない
69%

その他
16%

無回答
5%

ベトナム
17%

中国
33%

タイ
17%

その他

インドネシア

バングラディシュ

フランス
33%



技能実習 4

契約社員 0

臨時 0

パート 0

正規雇用 3

その他 0

無回答 0

６ヶ月未満 2

６ヶ月～１年未満 1

１年～３年未満 4

３年～５年未満 1

５年～10年未満 0

10年以上 0

期限なし 1

その他 0

無回答 0

基山町 4

鳥栖市 2

佐賀市 2

久留米市 1

福岡市 1

無回答 0

【問４】貴社に勤務する外国人の雇用期間はどれに当てはまりますか。（複数回答可）

【問３】貴社に勤務する外国人の雇用形態はどれに当てはまりますか。（複数回答可）

【問５】貴社に勤務する外国人の現住所はどこですか。（複数回答可）

技能実習
57%

正規雇用
43%

６ヶ月未満
22%

６ヶ月～１年未満
11%

１年～３年未満
45%

３年～５年未満
11%

期限なし
11%

基山町
40%

鳥栖市
20%

佐賀市
20%

久留米市
10%

福岡市
10%



単純労働 1

技能職 5

専門職 2

研究 0

その他 0

無回答 0

まったくできない 0

あまりできない 1

まあまあできる 2

わりとできる 1

ほぼ完全にできる 2

無回答 0

まったくできない 0

あまりできない 1

まあまあできる 2

わりとできる 2

ほぼ完全にできる 1

無回答 0

まったくできない 0

あまりできない 1

まあまあできる 2

わりとできる 2

ほぼ完全にできる 1

無回答 0

【問７】貴社に勤務する外国人の日本語能力について　漢字を読むことができる

【問７】貴社に勤務する外国人の日本語能力について　ひらがな・カタカナを読むことができる

【問６】貴社に勤務する外国人の仕事内容はどれに当てはまりますか。（複数回答可）

【問７】貴社に勤務する外国人の日本語能力について　日本語で会話することができる

単純労働
12%

技能職
63%

専門職
25%

あまりできない
17%

まあまあできる
33%

わりとできる
17%

ほぼ完全にできる
33%

あまりできない
17%

まあまあできる
33%

わりとできる
33%

ほぼ完全にできる
17%

あまりできない
17%

まあまあできる
33%

わりとできる
33%

ほぼ完全にできる
17%



まったくできない 0

あまりできない 1

まあまあできる 3

わりとできる 2

ほぼ完全にできる 0

無回答 0

0

3

3

1

0

2

2

0

0

4

2

0

1

0

1

その他（）内を記載

無回答

【問９】日本語教室を基山町内に設置した場合、貴社に勤務する外国人の参加は可能とお考えです
か。（複数回答可）

時間帯が合えば参加は可能

無料であれば参加は可能

参加は不可能

参加する必要はない

【問７】貴社に勤務する外国人の日本語能力について　日本語を書くことができる

【問８】貴社に勤務する外国人に日本語が伝わらず困ったことは何ですか。（上位３つまで）

仕事中に問題はないが、休憩時などにコミュ
ニケーションがとりにくい

職場での意思疎通が難しい

生活習慣など伝えることが難しい

外国人の行動が予想できなかったり、要望に
応えられなかったりする

通訳できる職員が常駐しているので困ったこ
とはない

ある程度日本語を習得して来日するので日
常会話に問題はない

特に困ったことはない

その他

無回答

あまりできない
17%

まあまあできる
50%

わりとできる
33%

職場での意思疎

通が難しい
28%

生活習慣など伝

えることが難しい
27%外国人の行動が予想で

きなかったり、要望に応

えられなかったりする
9%

ある程度日本語を習得して来日

するので日常会話に問題はない
18%

特に困ったこ

とはない
18%



14

11

2

13

12

1

0

0

日本語を学ぶ機会や日本の風習、習慣、マナーなど、基本的な生活を送るための学ぶ機会を運営していただ
けることは、雇用している企業にとりましても、非常に有益です。勤務の関係から土日の開講が可能であれ
ば、参加し易く有り難く思います。所属する企業外で学ぶ機会が増えることは、大変望ましく思います。

通常平日は昼間は働いているの、夜の教室があると助かります。また、人とのつながりができると日本の生活
も楽しくなって安心します。

チームで仕事をすることが多いので、一定水準以上の日本語力を身につけられると雇用しやすくなります。

主に新入社員等を教育する施設であり外国人はさいようしません。全社大では嘱託職員の採用があっている
かもしれません。

外国人同士のネットワーク

仕事上困らない程度の日本語力

特に何も望まない

その他

無回答

【問１０】基山町に設置する日本語教室ではどんなことを望みますか。（複数回答可）

【問１１】基山町内で運営する日本語教室に対する要望がありますか。

生活に困らない程度の日本語力

防災情報など生活上必要な情報の理解力

地域の日本人との交流コミュニケーション

生活に困らない程

度の日本語力
26%

防災情報など生活上

必要な情報の理解力
21%外国人同士

のネット

ワーク
4%

地域の日本人との交

流コミュニケーション
24%

仕事上困らない程

度の日本語力
23%

特に何も望まない
2%


